

El Guadalete.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLUCAR

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

Jerez de la Frontera: Miércoles 29 de Setiembre de 1886.

Núm. 9.362.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Jerez. En el extranjero. Un trimestre. 6.75 p. Un año. 25.

Redaccion y Administracion. Compás, 2.

AÑO XXXII.

El Guadalete.

EL CACIQUISMO.

Lepra y baldon de España es ese vergonzoso azote que creado y extendido por los partidos conservadores, ha tomado carta de naturaleza entre los liberales, en muchos pueblos, convirtiéndolos en feudos de determinadas personalidades; pero acaso en ninguna provincia ha llegado a tener el carácter repugnante que en la de Cádiz, donde, desde hace años, se ha establecido el pacto más nefando que se pudiera imaginar, uniéndose los que se dicen liberales a los conservadores para explotar la provincia, en el orden político y administrativo, con tal descaro que hasta en la provision de los empleos más humildes se han visto y se ven inteligencias entre los que aparentan llamarse adversarios, y son socios en comandita.

La cordialidad de relaciones de sagastinos y canovistas es conocida en este rincón de España, y de ella hace años se tienen las pruebas más palmarias en las farsas llamadas elecciones, ora apareciendo en grotesco turno candidatos que figuran alternativamente en uno y otro bando, ora estableciendo componendas para que los distritos y circunscripciones se arreglen a gusto de los directores de la tramoya. El censo amañado y el reparto de cargos en los Ayuntamientos y en la Diputacion han producido el escepticismo y el descreimiento en la gran masa de los verdaderos electores, retrayéndolos, ó comprometiéndolos a figurar como comparsas cada vez que se han abierto los comicios.

Tal era el estado de la provincia hace un año, y cuando ha subido al poder el partido liberal apenas ha variado la situacion de las cosas, apesar de aparecer en minoría los fieles súbditos del Sr. Genovés, que sigue siendo acaso el hombre más influyente de la provincia. Para afirmar el imperio de ese pacto se ha efectuado en Cádiz la cómica reunion del domingo, á la que concurrieron todos los adictos y pania-guados de los Sres. Toro y Alvarez, tan benévols con el Sr. Genovés, aunque el segundo haya fingido andar muy apartado de los conservadores.

El caciquismo sigue triunfante, apesar de que todos los liberales independientes de la provincia, y de limpia historia, protestan contra esa amañada coaliccion de entidades que defienden no un gran ideal, sino el industrialismo político, el comodrago, la explotacion, en fin, de la cosa pública, con exclusivo provecho de determinados intereses, y menosprecio de los de la provincia, cuya administracion es ruinosa, como lo estamos contemplando cada vez que aparece la mensual distribucion de fondos, en la que, segun sucedió en Agosto, la Diputacion deja en Cádiz 100.000 pesetas y distribuye unas 20.000 en el resto de la provincia.

Contra ese estado de cosas se alza una enérgica protesta por todas partes, y eco de ella es *El Correo*

Gaditano, representante de un grupo de liberales de honrosa historia, que han emprendido esforzadamente la defensa de sus principios políticos, sin mezcla de ese mestizaje bochornoso que los Sres. Toro y Alvarez Jimenez han establecido como norma de conducta en la política provincial. Ardua es la empresa de *El Correo* y de sus hombres, pero no es imposible su triunfo si tienen constancia y si, una vez cumplidas las promesas hechas por el Gobierno, se traduce en leyes el programa de los Sres. Alonso Martinez y Montero Rios, planteándose una nueva ley electoral y desapareciendo, por consiguiente, ese censo escandalosamente falso en el que están en minoría los elementos liberales y democráticos. La nueva ley ha de ser poderoso fundamento para la regeneracion de la provincia, sometida al caciquismo más humillante, sean las que fueren las protestas de los asociados del jefe conservador, cuya influencia se hace sentir á pesar de las sándias evocaciones de Sixto V, hechas, en falsos alardes de independencia, por el liberal de pega que, contra toda nocion de justicia, sigue figurando como árbitro de esta empedregada region de España.

MERCADOS DE VINOS.

La vendimia toca á su término en las comarcas más adelantadas, quedando satisfechos los cosecheros de las clases que van elaborando.

Las operaciones de uvas y mostos siguen en general bastante animadas, si bien el comercio no ha podido hacer hasta ahora los grandes scopios que se propone, por conceptuar excesivos los precios que demandan los propietarios en no pocos pueblos.

En Benejama (Alicante) se han ajustado 1.000 arrobas de uva á 9 reales, precio que no llena por completo las aspiraciones de los cosecheros.

En Liria se ha trabajado en regular escala sobre la base de 7 á 8.

Iguales tipos vienen rigiendo en Sagunto.

En Albaida han escaseado los compradores: las pocas partidas enajenadas se han cedido de 6 á 6'50 reales.

En Tarragona se pagan las uvas á 18 y 19 pesetas la carga de 12 arrobas. Los vinos se cree tendrán dos grados más que el año pasado.

En Reus bajaron los precios, quedando de 7 á 8 pesetas el quintal (41'60 kilos), siendo así que antes se pagó corrientemente de 9'50 á 10'50.

De Torredembarra nos dicen que aún no hay precio para el vino nuevo, pues no puede considerarse como establecido el tipo de 45 pesetas la carga, á que se vendió al comenzar la vendimia una pequeña partida.

En Gratallops se ha operado á 12 reales la arroba de uva, pero hoy no acepta el comercio este alto límite.

De Carriñena (Zaragoza) nos avisan haberse cerrado 2.500 cargas de uva de 100 kilos cada una á 14 pesetas, pero es de advertir que solo han cedido á ese límite, que se califica de muy bajo, ciertos labradores necesitados de fondos.

En San Asensio (Rojá) han principiado los negocios á los precios de 6'12 y 7 reales la arroba.

En Toro (Zamora) corren rumores de que se están haciendo entregas de dinero á cuenta de uvas sobre la base de 7 á 8 reales arroba.

En Moral de Calatrava (Ciudad-Real), y

lo propio ocurre en los pueblos próximos, comienza con actividad la demanda por parte de los negociantes de Valdepeñas, quienes pagan el fruto blanco á 6'12 reales la arroba y el tinto de 11 á 12, puesto en aquella bodega, que dista tres leguas de Moral.

En Argamasilla de Alba se esparrujan para la uva blanca y negra los precios de 4'45 y 8 á 10 reales la arroba respectivamente.

En Casas Ibañez es posible se cierren las primeras partidas de uva negra á 4'50 y 5 reales la arroba.

(De la Crónica de Vinos y Cereales.)

RUSIA Y ALEMANIA.

Conviene tener presentes algunos datos financieros que pueden influir decisivamente en el resultado del conflicto pendiente.

La falta de dinero nunca ha impedido á las naciones hacer la guerra si sus odios y pasiones han llegado á dominar por completo el buen sentido y los intereses materiales de los pueblos. Pero no debe perderse de vista que en la situacion actual hay dos razones poderosísimas para que Rusia de una parte no deba iniciar una política de sangre y fuego en Europa, y Alemania, de la otra, no vea con buenos ojos tal iniciativa.

Rusia desde hace tiempo viene experimentando en su Hacienda graves daños: el año pasado no le era fácil encontrar los fondos necesarios para los intereses y amortizacion de su Deuda pública, colocada principalmente en el extranjero.

Mayores deben ser las dificultades en el año actual para encontrar y hacer remesas de fondos á otros países, cuando en el semestre próximo pasado han bajado las exportaciones de Rusia de 125 millones de pesos á 90 millones, ó sea unos 35 millones de pesos de baja, equivalente á una pérdida de 28'12 por 100.

En segundo lugar, el pueblo alemán de hace algunos años, ha sido el mayor tenedor de papel ruso, y con las ventas continuas que han hecho los ingleses, holandeses y los franceses tambien durante los dos últimos meses, debe estar el mercado alemán agobiado con estos valores.

La guerra produciría una catástrofe espantosa y gran pánico financiero, arruinando no solo á bolsistas importantes, sino á infinidad de los pomeranos rentistas.

Se explica fácilmente que el gran cillier quiera evitar que el principal deudor de su país llegue á una insolvencia pública y notoria.

En último trance hay una salida para Alemania, pero á costa de Rusia tomando Alemania en el caso de una guerra general, las provincias bálticas del czar donde hay un gran elemento alemán, no habría acaso inconveniente para que el gobierno alemán garantizase los intereses del papel ruso que está en manos germánicas.

RAREZAS BRITÁNICAS.

La crónica de esta semana parece predestinada á narrar extravagancias británicas.

Los periódicos de Londres, y con ellos los de París, han contado cómo el semanario *Society* había tenido la humorada de publicar un artículo titulado *¿Quién se llevará al duque?* en que invitaba á sus lectores á que le mandasen una lista de las señoras entre las cuales podría elegir mejor el duque de Portland. Los escritores contestaron á la invitacion, el periódico iba á publicar los resultados de esta, cuando enterado el duque de lo que ocurría, mandó poner un tren y se fué á toda máquina á Londres para impedir que se

publicasen la lista de mujeres hermosas y conocidas que el público ofrecía á su eleccion.

Ahora falta saber quién es el duque. El duque de Portland tiene veintinueve años. Es alto, robusto, elegante, discreto, de buen sentido y el niño mimado de la sociedad inglesa, que se muere por ir á las fiestas que da el duque. Ha formado parte de los Coldstream Guards, que es el escuadrón de guardias más brillante del Reino Unido. Por último... su fortuna es incalculable.

El abuelo del actual duque fué el mayor loco que ha andado suelto en Inglaterra despues de lord Dudley.

Las cosas que hizo parecen un cuento de las *Mil y una noches*. Más de un lector habrá oido hablar de su famoso palacio de Welbeck.

Era un misántropo original entre los originales. Decíase que estaba leproso y no permitía ver á nadie, ni que nadie le viese ó le hablase. Sus órdenes las dictaba por escrito ó por tubo acústico, y los servidores obedecian sus mandatos sin penetrar jamás en la habitacion donde se encontraba y sin dirigirse la palabra. Para el servicio de su mesa y de su persona había ideado una serie de trampas y de vias férreas en el interior de su palacio que le permitian ser maravillosamente bien servido sin que nadie viera su rostro.

El palacio que mandó construir era subterráneo. Se iba á él por un túnel con ferrocarril especial desde la estacion pública de la vía férrea que pasaba por sus propiedades. Los comedores, tres inmensos salones de baile, los dormitorios, todo, menos las cocinas y las cuadras, era subterráneo. El duque aborrecía el sol, y por eso hizo construir aquel palacio de Montecristo, del que no salía nunca. Allí ardian día y noche centenares de mecheros de gas, y sólo el alumbrado costaba 2.500 reales cada veinticuatro horas. El sostenimiento anual de aquella propiedad importaba dos millones de pesetas: una friolera para la fortuna del duque.

En este palacio subterráneo, construido por su abuelo el leproso, es donde da sus fiestas más brillantes el duque actual.

TELEGRAMAS.

(Del Imparcial)

UNA RECTIFICACION Á RUIZ ZORRILLA.

París 26 (3'57 tarde).

Le Figaro inserta hoy una carta de Ruiz Zorrilla, como la que publicó *Le Matin*, desmintiendo la conferencia celebrada con un redactor de aquel periódico.

Al pie de esta carta, cuya intencion está bien conocida, pues lo que se propone con ella el impudente agitador es salvar su responsabilidad ante el gobierno francés y evitar motivos para su expulsion, aparecen unos comentarios muy enérgicos que autoriza con su firma el conocido escritor español Eusebio Blasco.

El Sr. Blasco se ratifica en todo lo dicho y sostiene la veracidad de la conferencia que publicó en el *Figaro*, celebrada por él con el Sr. Ruiz Zorrilla, quien ahora la desmiente.

Con lenguaje enérgico el Sr. Blasco acusa severamente al Sr. Ruiz Zorrilla por semejante proceder, y termina dirigiéndole estas duras palabras:

«No hagais con vuestros interlocutores lo que se supone que habeis hecho con vuestros partidarios, cuyo levantamiento habeis sabido por medio de los periódicos, cuando en la patria española eran asesinados generales por vuestros sectarios, quienes van á ser fusilados, lejos de usted, por defender la causa que usted representa.»

PREPARATIVOS DE UN BANQUETE.

París 26 (4'0 tarde).

El banquete que ha de celebrarse esta noche en la embajada española estará

presidido por los Sres. Martos y Albareda. Asistirán el presidente del Consejo, Mr. Freycinet, su señora é hija, siendo muy sensible que no pueda concurrir la señora de Martos por hallarse indispueta.

Entre los comensales figurarán los señores Cánovas del Castillo, Elduayen y todos los senadores y diputados liberales españoles que actualmente se encuentran en París.

El Sr. Albareda se propone que monsier Freycinet vea unidos á los representantes de todos los partidos dinásticos españoles.

UN BANQUETE NOTABLE.

París 26 (11'40 noche.)

Ha terminado hace pocos momentos el banquete de la embajada española, que ha sido verdaderamente espléndido.

El Sr. Albareda sentó á su derecha á Mad. Freycinet, y á la izquierda á la hija del jefe del gabinete francés.

Á la derecha del Sr. Martos, que ocupaba la otra presidencia de la mesa, tomó asiento Mr. Freycinet y á la izquierda el Sr. Cánovas del Castillo.

Asistieron además los Sres. Elduayen, conde de Casa Valencia, marquesa de Sardoal y Cayo del Rey, Abascal, general Ibañez, y los secretarios de la embajada.

Ha reinado gran intimidad, apareciendo unidos todos los partidos dinásticos españoles delante de Mr. Freycinet, idea muy feliz realizada por el Sr. Albareda con gran satisfaccion de todos los concurrentes á tan notable fiesta.

Mr. Freycinet ha departido extensamente con el Sr. Martos á quien preguntó con vivo interés por la reina regente.

Tambien sostuvo larga conversacion con el Sr. Cánovas del Castillo.

Se asegura que el banquete ha de tener gran trascendencia política.

El Sr. Albareda ha sido muy felicitado por todos los comensales.

POR UN PELO.

Hemos encontrado en una revista inglesa, el *Family Herald*, la siguiente curiosa anécdota, cuya verosimilitud está garantida por el mero hecho de no ser francés el periódico.

El mariscal de Manteuffel, gobernador de Alsacia Lorena, comia una tarde, pocos meses antes de su muerte, con un diplomático francés, el cual ensalzaba á los obreros de su país, calificándolos de incomparablemente superiores á los de Alemania, en cuanto á delicadeza y buen gusto.

En sus hábiles manos—afirmaba el diplomático—el objeto más ruin y feo se convierte en artístico y gracioso.

El anciano mariscal acabó por impacientarse, y arrancando de su recia y espesa barba un pelo gris, lo entregó á su comensal y le dijo con malos modos:

«Ea, mande usted eso al mejor de sus obreros; á ver en qué lindeza lo transforma. Cuando lo vea gracioso y embellecido, creeré todo lo que usted me ha contado.»

El francés, algo confuso, cogió el pelo, y lo entregó á un platero de París, explicándole por carta la historia, y apelando á su orgullo nacional para que le sacase del apuro. Era preciso hacer algo hermoso y artístico. El precio importaba poco.

Trascurrió una semana. El diplomático, que nunca había tenido gran confianza en el éxito, estaba cada vez más arrepentido de sus vanas arrogancias, y bajaba la cabeza cuando Manteuffel le interrogaba con sorna acerca del asunto.

Al fin llegó de París una caja. Dentro de ella iba un lindo estuche. Abrieronlo el francés y el alemán, y encontraron un alfiler de corbata de elegantísima forma. La cabeza representaba el águila de Prusia, puesta sobre una roca.

De sus garras pendía el pelo gris de Manteuffel, y á la punta del pelo estaban

a heridas dos bolitas de oro, con esta inscripción sutilmente grabada: «Alsacia-Lorena.»

Sobre la roca que servía de asiento al águila de Prusia, leíanse las siguientes palabras:

«Sujetas por un pelo.»

LAS GRANDES EXISTENCIAS.

Sigue á la orden del día el tema de los centenarios.

Agotado el presente se ha apelado á los recuerdos históricos, pasando revista un periódico á los más notables casos de longevidad de que se tiene memoria.

En Inglaterra se registran algunos dignos de especialísima mención.

En 1630 el rey Carlos I recibió la visita de Tomás Parr, honrado labrador que á la sazón contaba 147 años de edad. Había nacido en 1483.

—Has vivido mucho más tiempo que los demás hombres, le dijo el monarca; ¿qué has hecho más que ellos?

El pobre hombre contestó humildemente:

—Señor, desde que cumplí cien años he hecho penitencia.

Tomás Parr se casó en segundas nupcias á los ciento veinte años y tuvo un hijo.

Viajando el conde de Arundel por el Shropshire le descubrió y se lo llevó á Londres para presentarlo á la corte.

El anciano labrador, que solo se había alimentado hasta entonces de queso, leche y pan, notó la mudanza de costumbres; pero todavía resistió cinco años y falleció á la edad de ciento cincuenta y dos, siendo enterrado junto á los reyes en Westminster.

Uno de sus nietos quiso imitarle, sin que lograra conseguirlo, pues murió á los ciento veintidós años.

Del mismo país era Juana Fitzgerald, condesa de Desmond, nacida en 1458.

A los veinte años bailó en la corte de Eduardo VI con el duque de Gloucester, más tarde Ricardo III, por el asesinato de sus sobrinos.

La condesa volvió á Londres al cabo de los ciento veinte años, durante el reinado de Jacobo I.

Era este el undécimo reinado que veía.

El célebre Bacon pretendió que su dentadura se renovó tres veces. Murió en 1603, habiendo llegado á la edad de ciento cuarenta años.

Tomás Parr y la condesa Desmond conservaron la plenitud de sus facultades hasta el término de su existencia.

Antes de abandonar la Gran Bretaña, es forzoso citar á Enrique Evans y á Juana Serimshaw, que alcanzaron, el primero ciento veintinueve años y la segunda ciento veintisiete.

En 1741 falleció en París Ana Odette Grappin, que había nacido en 1609.

Humboldt practicó curiosas investigaciones acerca de la longevidad de los indios, y cita el caso de un peruano que murió á la edad de ciento cuarenta y tres años.

Este archicentenario se caso en segundas nupcias con una india con la que vivió noventa años, habiendo llegado ésta á contar ciento diez y siete años.

Hasta la edad de ciento treinta, el peruano anduvo diariamente tres á cuatro leguas á pie.

Al Nuevo Mundo corresponde indudablemente el primer premio en materia de longevidad.

Segun escribe Félix de Azara, en 1779 existía cerca de Córdoba de Tucuman una negra llamada Luisa Trexo, hija de uno de los esclavos del obispo de aquella diócesis.

Por la fecha de la muerte del prelado y por el testimonio de algunos centenarios se vino en conocimiento de que Luisa debió fallecer á la edad de ciento setenta y cuatro años.

A las pruebas acumuladas para comprobar tan extraordinario caso, se unieron varias señales que demostraban el estado de decrepitud de aquella mujer.

Los miembros se hallaban totalmente descarnados y cubiertos de una piel en extremo rugosa y en su boca no se veía ni un solo diente.

Luisa se ocupaba casi siempre en hilar, desempeñando además la profesion de comadrona.

Estos ejemplos demuestran á los más incrédulos, que no es tan poco frecuente el caso de llegar á la codiciada edad de cien años.

LAS CHINCHES.

Las chinches crían cuatro veces al año.

En Marzo, Mayo, Julio y Setiembre; y en cada vez ponen cincuenta huevos, dando un producto anual de doscientas chinches.

Al cabo de once semanas ha adquirido la nueva chinche su completo desarrollo, y se halla ya en disposición de reproducirse.

Sobre estos hechos se funda el siguiente cálculo:

Supongamos que uno de estos animalitos se introduce en una casa antes del primer período de reproducción, en la primavera; producirá en Marzo cincuenta chinches y entre ellas veinticinco hembras.

En Mayo las 26 hembras (incluyendo la madre) darán 1300 hijuelos: suponiendo que 750 son hembras, tendremos en Julio una cría de 35.500.

Las 15.750 hembras que habrá entre ellas, unidas á las anteriores 750 compondrán 16.500, las cuales en Setiembre producirán 825.500 chinches nuevas, de las que 412.500 serán hembras y unidas á las 16.500 de la cría anterior harán 429.000 que al siguiente Marzo darán 21.450.000; añadiendo á este número 429.005 machos que no hemos contado, resultará un total de veintion mil novecientos nueve mil veinticinco, ó muy cerca de 22 millones de chinches producidas todas por un solo individuo, en el término de un año.

Nos equivocamos mucho si el conocimiento de este cálculo no sirve de estímulo á la actividad y celo de la cuidadosa ama de gobierno, para extirpar la primera chinche que se vea aparecer en su casa.

EL NUEVO TEMPLO AMERICANO EN PARÍS.

El domingo último se inauguró en París el nuevo templo católico que bajo la advocación de la Santísima Trinidad han construido á sus expensas en París los norteamericanos residentes en la capital de la República.

Está situado cerca de los Campos Eliseos, y su fachada, de 47 metros de larga, cae sobre la avenida de L'Alsua.

Es de estilo gótico y está construido con piedra berroqueña de Saint Maximin y mármol de las canteras del Yonne.

La fachada es sencillísima; á un lado está la puerta de madera tallada con primorosas labores; en el centro una soberbia vidriera de colores representando los versículos del *Te Deum*, y á la izquierda el campanario, al cual solo le falta la veta para estar concluido.

El interior del templo ofrece un aspecto severo y majestuoso.

Dos hileras de columnas dividen el recinto en tres naves.

El presbiterio está separado del cuerpo de la iglesia por una verja de hierro fundido y bronce; el altar mayor es de mármol negro, revestido de antiguos tapices y coronado por una cruz de cobre florentino con incrustaciones de cristal de roca, que data del siglo XV.

El púlpito es de mármol blanco adornado con flores de acanto; enfrente de él está la silla episcopal de piedra inglesa, llamada *hopton wood* (del bosque Hupton.)

De igual materia son las pilas del agua bendita y la bautismal, cuya base es de mármol de Aney-le-Franc.

Sobre el reclinatorio del rector del templo está una Biblia cuyas tapas son un prodigio artístico. Y éste, como todos los demás que rodean el presbiterio, son de maderas finas talladas con primor.

La caja de hierro destinada á recoger las limosnas es una alhaja por su antigüedad, su mérito artístico y su tradición.

Procede de un convento de Alemania, en donde hace cuatrocientos años servía para igual uso que hoy, y es muy venerada por la congregación americana.

miento de la América del Norte.

En 1876 comenzó á cubrirse la suscripción para construir el templo; el día 4 de Marzo de 1881 puso la primera piedra del edificio el obispo de Providencia, reverendo A. N. Littlejohn, y en Octubre de 1882 terminaron las obras de arquitectura.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES.

Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

De un curioso trabajo estadístico que ayer publica el *Diario de Cádiz*, resulta que Valladolid, en el período de 1860 á 1870, ha tenido igual mortalidad que Delhi, en la India, ciudad que despus de Pekin es la capital de mayor mortalidad en el mundo. (47,5 por mil). Cádiz también sale malparado en esa estadística, pues representa el 32,9 por mil, y Jerez en el quinquenio de 1880 á 1884 (confirmando datos que publicamos hace tiempo) solo ofrece una proporción de 28 por mil, aunque debe recordarse que en quinquenios anteriores fué la cifra mayor.

Del trabajo enviado al *Diario* por una persona estudiosa se deduce claramente que la Higiene, (que hace que en Londres la mortalidad solo sea de 24,4 por mil) está en España tan olvidada en casi todos los pueblos, que hizo escribir lo siguiente á un ilustrado corresponsal que el *Times* envió á nuestro país para estudiar la marcha y las causas de la última epidemia cólera que hace dos años:

«En todas las poblaciones que he visitado he encontrado defectos sanitarios especiales que explican, no sólo que el cólera hiciera presa en ellos, sino la excesiva mortalidad ordinaria. Si España quisiera aprovechar la dura lección que acaba de recibir, la epidemia presente, á la larga, pudiera ser causa de salvar más vidas que las que ha destruido.»

Desgraciadamente España no aprovecha esa terrible lección, como aquí en Jerez es posible que en vista de los datos referidos decidamos seguir considerando como focos de salubridad el antiguo y horrendo putridero, llamado Cementerio, y los ricos purificantes que el callejón del Duende ofrece para la salud pública.

Bien es verdad que, según se cuenta, ciertos previsores amantes del bien público tienen calculado sustituir el ingreso del arbitrio sobre el vino con la eliminación de varias partidas del presupuesto de gastos, comenzando con la destinada á principiar la Nueva Necrópolis, y otras obras de utilidad proyectadas. Pero debemos suponer que los liberales de Jerez, y el Ayuntamiento, en primer término, no serían nunca cómplices de semejante enormidad.

El lunes apareció un suplemento al *Correo Gaditano* en el que se leen los siguientes enérgicos telegramas:

«Excmo. Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta.

Rechazamos indignados y protestamos enérgicamente de la reunion que va á verificarse mañana en Cádiz; verdaderos y antiguos liberales nos oponemos á que triunfe la mayor de las traiciones reiterándole nuestra más incondicional adhesión.»

«Excmo. Sr. D. Venancio Gonzalez, Ministro Gobernación.

Los que suscriben saludan á V. E. y como disienten en absoluto del caciquismo que mañana imperará en esta provincia protestan ante V. E. con la mayor energía.

Gerónimo Bastida, 2.º Teniente Alcalde.—Jorge Rodrujo, Miembro del Directorio.—Vicente de los Ríos, Ex-Diputado Provincial.—Francisco Segovia, Ex-Diputado Provincial y Ex-Presidente del Comité de Villamartin.»

«Sr. Director de *La Iberia*.

La redacción de *El Correo Gaditano* felicita á sus compañeros, y les ruega se prevengan contra los disidentes del partido, que tratan de triunfar en la reunion de mañana.»

(Siguén las firmas.)

¿Qué rumbos tomará la política fusionista en la localidad? ¿Cuándo se creará que es tiempo de que la administración del pueblo quede sólidamente afirmada, así como la unidad de miras de cuantos están llamados á tomar parte en ella? Porque no puede dudarse de que tendrá un término la relativa interinidad en que todo se encuentra, sin que esto obste para declarar que el Ayuntamiento, desde que se completó, se ha hecho digno de alabanza por el patriotismo y la decisión

que ha mostrado manteniéndose virilmente el arbitrio sobre los vinos, en cuya honrosa actitud le ayudaron lealmente cuantos tienen obligación de hacerlo para que se sostenga á toda su altura la consecuencia y la dignidad de los liberales jerezanos. Ya hemos dicho que esa es cuestion de vital ó muerte para el partido y para el municipio, y es oportuno recordarlo.

M. Eve de Rio, astrólogo, ha comunicado á los periódicos de París una nota de desgracias, que con ayuda de su ciencia misteriosa puede predecir, fundando sus cálculos en el eclipse total de sol del 29 de agosto último.

Segun el astrólogo, entre los acontecimientos que acontecerán desde el 29 de agosto del 86 al 18 de agosto del 87, se cuentan:

Enfermedad y muerte de un emperador europeo y de un rey de Africa.

Caida y desgracia de un jefe de gobierno.

Guerra ó combate naval entre Francia y una gran potencia; Francia saldrá vencedora.

Aumento de calor en verano y de frio en invierno, que dificultará mucho la vida de los animales y de las plantas.

Muerte de un aeronauta famoso.

Temblores de tierra en el Mediodía de Francia.

Epidemias y enfermedades...

El Lunes terminaron las funciones religiosas que han venido celebrándose en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes. Los días 22, 23 y 24 se celebró solemne triduo predicando en las tres tardes así como en la funcion principal el R. P. Fray Salvador de Paradas, Guardián del convento de Capuchinos de Sanlúcar, el que con gran elocuencia y vasta erudición, puso de manifiesto las glorias de la Excelsa Señora. Conmoviendo profundamente al auditorio. El domingo se celebró la funcion del Escapulario predicando el referido señor. En la tarde de este día se cantaron solemnes vísperas de San Vicente de Paul y el lunes fué la funcion que á su santo fundador dedicaron las Hijas de la Caridad del Hospital de Santa Isabel, panegirizando las glorias del héroe de la caridad el elocuente orador Sr. Rivas, canónigo de la I. I. Colegiata, que en su brillante oracion puso de manifiesto las glorias del padre de los pobres haciendo la historia del preclaro Instituto que fundara para ser amparo del pobre y del desvalido y que hoy se estienda por el mundo entero.

Los enfermos fueron obsequiados con una comida extraordinaria y durante el día se permitió la entrada en el Establecimiento que fué visitado por numerosas personas. Por la tarde, antes de reservar, se hizo por los claustrales la procesion con la imagen de Nuestra Señora y S. D. M., prestando más brillantez al acto la excelente música del Regimiento de Córdoba cedida galantemente por su digno Coronel; á este acto asistió gran concurrencia.

La iglesia estaba exornada con el mayor gusto, llamando la atencion el magnífico trono en que ha estado espuesta S. D. M., que ha sido construído bajo la hábil direccion del Sr. D. Pablo Vera, tan conocido y estimado en nuestra ciudad.

También se ha estrenado una magnífica capa pluvial adquirida, lo mismo que el trono, con las limosnas de varios devotos de la Santísima Virgen.

Plácemes merecen los Sres. Capellanes de la referida iglesia Sres. Loma é Irazos, así como la respetable Madre Superiora Sor Tomasa Ochoa, y demás Hermanas que han hecho lo imposible para que hayan sido tan solemnes estas fiestas como en los años anteriores, y no los merece menos D. Rosendo Baldomero por el gasto que ha demostrado en el exorno de la iglesia, sin olvidar el menor detalle.

Las llamadas mingitorias así como otros recipientes que sirven de ornamentos siguen poco atendidos. Dos de las primeras, en puntos distantes y extremos de la poblacion, fueron reconstruidas, pero en cambio el verdadero de la plaza ó calle de Eguilaz está en el peor estado posible, viéndose convertido en un depósito inefecto que se vierte por la vía pública. ¿Querrá el Sr. Alcalde disponer que se remedie esa falta que se nota hace tiempo?

Por orden de la Direccion General de Instruccion Pública, fecha 16 del corriente, ha sido nombrado Auxiliar interino de la Seccion de Ciencias de este Instituto el Sr. D. Sebastian Carrasco y Gil, Doctor en Farmacia y Licenciado en Ciencias Físicas.

Parece que los gusones de Cádiz han puesto el nombre de Sixto V al insigne doctor desde que pronunció su famoso discurso el domingo.

Hay no pocas losas en varias calles hundidas ó rotas, dando ocasion á tropezones y aun caídas de los transeuntes. ¿No podría ordenarse que la guardia municipal pasara nota de ellas al Sr. Alcalde, para que éste ordenara lo procedente?

Hemos visto con mucha satisfaccion que al quedar constituido el comité del partido republicano histórico de Sevilla, ha sido nombrado presidente efectivo del mismo, nuestro querido amigo el Sr. D. Pedro Rodríguez de la Borbolla, director de *El Posibilista*. Dámosle nuestra cordial enhorabuena.

La afición.—Antes de abrirse el abono en la Habana para las corridas de toros en que ha de estoquear Mezzanotte, y no anunciados todavía los precios, los pedidos hechos á la empresa representan mucho más que las localidades de que esta puede disponer.

Así lo dicen los periódicos de aquella capital.

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz:

- Para Manila, 7 botas y 813 cajas.
- Para Génova, 5 barriles.
- Para Marsella, 31 botas, 1 media, 8 octavas y 8 barriles.
- Para Saint Nazaire, 2 botas, 1 octava y 1 caja.
- Para el Havre, 123 botas, 1 media y 13 cajas.
- Para Burdeos, 3 botas y 3 cuartas.
- Para Londres, 250 botas y 54 cajas.

Hé aquí parte de la conferencia que *El Figaro*, de París, dice haber tenido con el señor Ruiz Zorrilla, y que éste ha desmentido en *Le Matin*, según telegramas recibidos ayer.

Habla el periodista francés:

«El Sr. Ruiz Zorrilla habita un cuarto amueblado en el primer piso del número 3 de la avenida Mac-Mahon. Llego á su casa, llamo, y una criada española me pregunta qué es lo que deseo.

—¿Inés, la burgalesa, que no ha dejado á su amo desde el año 1874. Me anuncia y me introduce al mismo tiempo en un saloncito donde encuentro al Sr. Ruiz Zorrilla y á su esposa, acompañados de D. Andrés Solís, director de *El Progreso*.

Yo conozco á Ruiz Zorrilla desde hace tiempo. Sin preámbulos, le pregunto su opinion sobre los sucesos de España.

—Se trata de un interview?—me dice.

—Tal vez.

—Entonces, no puedo complaceros, y lo siento....

—¿Creeis que la embajada de España os vigila?

—Lo creo posible. Es más; tengo motivos para pensar que desde mi llegada á París he sido vigilado, espido como un malhechor. Mi esposa no podía salir sin llevar detrás algún esbirro. Cuando vino á la embajada el Sr. Albareda, suprimió todo esto. Es el único embajador á quien debo consideraciones á que no estaba yo acostumbrado. Como adversario leal, reconozco siempre las cualidades de mis enemigos.

—¿No habéis salido de París estos últimos días?

—No me he movido.

—¿Pruebo lo que mis amigos han dicho, y estoy de acuerdo con ellos; pero no esperaba una explosion tan repentina.

Después de esto, continúa la conferencia. Solo que lo que sigue está en un francés intraducible.

Continúan circulando en varias poblaciones monedas falsas de diez reales, con el busto de Isabel II y el año de 1863, cuyo sonido y peso son buenos.

Todo el abecedario.—¿Por qué no te casas?—le preguntaban á un maestro de escuela jóven y sosegante, es decir, de los que ahora no se nan.

—Porque no encuentro mujer que reúna las condiciones del alfabeto. La quiero Amante, Bella, Culta, Chistosa, De icada, Firme, Gobernadora, Humilde, Ingenua, Jóven, Limpia, Llaná, Matragadora, Noble, Obesiente, Pacifica, Quieta, Rica, Sérica, Trabajadora, Virtuosa y Ximia y Zerosa de su honra.

—Pues yo, para no correr el riesgo de quedarme soltero, la voy á buscar Antojadiza, Bullangiera, Curiosa, Chismosa, Desastrada, Fea, Gorda, Horrorosa, Ignorante, Jigadora, Loca, Llorona, Manotrosa, Novelera, Orgullosa, Pobre, Ridicula, Sucia, Terca, Uraña, Vieja y Zizarrera.

La legitima Zarzaparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de cubida. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados *formula Bristol*, es una grosera falsificación. Comprése solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

Sobre la cuestion búlgara.—¿Qué opinion tiene usted formada acerca de la eterna cuestion de Oriente?—Que la cuestion de Oriente es una de esas en que es más difícil orientarse.

Para los niños endebles y para las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago...

Sres. SCOTT y BOWNE.—Madrid 7 enero de 1886. La Emulsion Scott de aceite puro de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa...

Anuncios de interés

Prensa para uva

sistema Bertran, con real patente de invención concedido en 25 de Junio de 1884.

El abogado D. José Eleuterio Herrera, ha trasladado su estudio a la calle de San Agustín número 10.

Aviso a los exportadores.

Los que suscriben, sucesores de D. Gerardo García, en el Trocadero, se encargan de todo lo concerniente a embarques y transportes a bahía, garantizando todas las operaciones.

LA FAMA JEREZANA. AGUARDIENTE ANÍS DE LA MARCA DEPOSITADA PRIVILEGIO EXCLUSIVO DE ONOFRE DE SERDIO. JEREZ DE LA FRONTERA.

CROMOS PARA ANUNCIOS. Se ha recibido un gran surtido en la Librería, calle Larga, núm. 33.

Instituto Provincial DE JEREZ DE LA FRONTERA.

La matrícula para el curso académico de 1886 a 1887 estará abierta en la Secretaría de este Instituto durante los meses de Setiembre y Octubre próximos.



INTERESANTE.

El antiguo y acreditado TALLER DE COCHES de MANUEL CRUZ, establecido en Jerez, calle Francos 43, se ha trasladado a Sevilla, calle Albuera, núm. 6.

6. Albuera, 6.—Sevilla.

Libros de texto PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO DE 1886-87.

Se venden en la Librería, Larga 33.

Academia de Bellas Artes de Santo Domingo de Jerez de la Frontera.

Desde el 15 al 30 del corriente mes, de siete a nueve de la noche, queda abierta la matrícula de ingreso a las clases de dibujo Natural, Lineal, de Paisaje y de Adorno...

Director, German Alvarez Algecras.—El Secretario 1.º, Fernando Reguera.

El Ldo. en Medicina y Cirujía D. José Mendoza y Ortiz

ha establecido su Gabinete de Consultas en la calle Carpintería Alta, núm. 9. Horas: de doce a dos. Gratis para los pobres.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

ALCALDÍA DE ESTA CIUDAD.

La Administración de Contribuciones y Rentas de esta provincia con fecha 27 del actual me participa lo siguiente:

«En virtud de lo dispuesto por la Ley de 2 de Agosto último, los documentos relativos a actos y contratos sujetos al impuesto sobre derechos reales y transmisión de bienes no presentados a liquidación y pago en las oficinas correspondientes, quedarán libres de toda multa, excepto en la parte que pueda corresponder a los denunciadores y relevados del pago del 6 p.º de intereses de demora, siempre que los interesados presenten los documentos a la liquidación antes de 1.º de Noviembre próximo...

Lo que en cumplimiento de la preinserta comunicación se hace público para el debido conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Jerez 28 de Setiembre de 1886.—José Heredia.

EDICTO.

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el señor Juez de primera instancia interino del distrito de San Miguel de esta ciudad, en autos ejecutivos pendientes por mi Escribanía, a instancia de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta población contra doña Francisca Cambas y Gallegos, al cobro de pesetas, se saca a pública subasta en venta por término de veinte días una casa situada en la calle Santa María de la Merced, número diez, de esta ciudad, a la alza del tipo de 2.300 pesetas que los interesados fijaron de común acuerdo como precio para la venta de la misma.

Para cuyo remate se ha señalado el día veinte y ocho de Octubre próximo, a las doce de su mañana, en la Sala Audiencia de dicho Juzgado, situado en la planta baja del Ayuntamiento, advirtiéndose que los títulos de propiedad se encuentran de manifiesto en la Escribanía de mi cargo, calle Medina, núm. 22, para que puedan ser examinados por los que quieran tomar parte en la subasta, con los cuales deberán conformarse, y sin derecho a exigir otros, teniendo en la mesa del Juzgado ó en la Sucursal del Banco de España una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor indicado de la finca, sin cuyos requisitos no serán admitidas sus posturas.

Jerez de la Frontera veinte y ocho de Setiembre de 1886.—El actuario, Francisco Sanchez Olarte.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 27 DE SETIEMBRE.

Table with columns: Hospital de Santa Isabel, Enfermos existentes, Entrada en el día, Total, Baja por curados, Idem por fallecidos, Existencia que queda, Hospitales Domiciliarios, Papeletas expedidas, Recetas servidas, Nodrizas que se pagan, Transientes socorridos, CEMENTERIO, Cadáveres sepultados, CÁRCEL, Presos existentes, Entrados en el día, Total, Han salido, Quedan.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA. Reses degolladas en el día 28.

Table with columns: Reses, Pso., Precio. Ganado vacuno, Lanar, Machos cabrios, De cerda.

Boletín Religioso.

JOBILEO CIRCULAR.—San Miguel. MAÑANA.—Ntra. Sra. de la Victoria.

SANTO DE HOY.—San Miguel Arc. MAÑANA.—San Gerónimo Dr. y Santa Sofía.

IGLESIA DE NTRA. SRA. DEL CARMEN.

Todas las misas que se celebren el jueves treinta del corriente en dicha iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del Sr. D. Jerónimo Mateos y Tellez, Teniente coronel comandante capitán de Ingenieros.

Su viuda D.ª Maria Bela y demás familia suplican a las personas de su amistad y conocimiento hagan la caridad de encomendarlo a Dios Ntro. Señor.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 27.

—Aunque día festivo los ministros y algunos hombres importantes de la situación, no descansaron de sus tareas políticas, como si creyeran urgente hablar y entenderse.

Sin duda por esto y por los antecedentes del último Consejo de ministros, circularon ayer rumores muy insistentes sobre el triste estado que atraviesa el gobierno, y sobre soluciones para plazo breve.

No son las circunstancias las más propicias para que se crea que ha de determinarse esa solución de un día a otro; pero no ofrece duda a caracterizarlos ministeriales, que, en cuanto el estado de sitio se levante, se manifestará al exterior todos los trabajos y componendas que se verifican estos días al amparo de lo que preocupan los sucesos de actualidad.

Ayer tarde se vieron en la Presidencia a varios ministros y algunos personajes de la situación y no parece que se trataba de nada relacionado con el orden público, sino con algo referente a la situación política del gobierno y conducta que éste ha de seguir en breve plazo.

Con esto parece relacionada la actitud del general Martínez Campos y es el encargado de las gestiones el Sr. Alonso Martínez.

Por si acaso no se pudiera evitar lo que se pretende, parece que se han hecho algunas gestiones para conocer la actitud en que se encontrarán en su día algunos elementos de la oposición, habiendo resultado de las primeras indicaciones que se mostrarían relativamente benévolas.

—La siguiente noticia se nos ha facilitado en los centros oficiales después de tener nosotros un telegrama de nuestro corresponsal de Barcelona dándonos informes sobre el hecho:

«Anteayer se levantó una partida de 30 hombres en Espinabell, pueblo de la provincia de Girona, y que se halla a un kilómetro de la frontera francesa.

Perseguido el grupo de cerca por fuerzas del ejército, se internó ayer en Francia después de sufrir algunas bajas.»

Repetando las órdenes terminantes de la Capitanía general sobre esta clase de noticias, nos abstenemos de publicar el telegrama de nuestro corresponsal, que aunque conviene en gran parte con los informes oficiales, añade algunos detalles de interés.

Y en esta ocasión se da el caso extraño de que habiendo publicado con todos pormenores la noticia en una carta de Camprond inserta en el Diario de Barcelona que ayer circuló en la capital del Principado, no podamos en Madrid reproducirla a pesar que nos lo telegrafía nuestro corresponsal.

—Con pretexto de un partido de pelota se reunió hace pocos días en Durango la plaza mayor del carlismo.

Al frente del grupo se hallaba el marqués de Valdespina con sus hijos, contándose hasta catorce coroneles de la pasada guerra y bastantes oficiales.

Los carlistas, muy contentos de verse juntos, comieron reunidos, a puerta cerrada, en una de las posadas del pueblo.

Se ignoran los castillos en el aire que en aquel meson se habrán hecho.

—Dícese que el brigadier Villacampa ha nombrado defensor al Sr. Salmeron; y que este a última hora ha declinado el cargo.

—Se dijo ayer tarde—según El Día—que el capitán Casero, que perteneció al regimiento de Garelano y entró en el cuartel de San Gil en la noche 19 para sublevar las tropas, había traspuesto ya la frontera de Portugal.

Añadiase que se había presentado a nuestro cónsul en Lisboa para obtener los beneficios que las leyes internacionales conceden a los emigrados políticos.

—La Voz de Guipúzcoa, periódico republicano de la coalición, se declara enemigo de los procedimientos de fuerza y cree que no puede hacerse solidario de ellos el partido ni los representantes que la coalición tiene en el Parlamento.

Para aclarar la actitud de cada uno y deslindar las responsabilidades que correspondan, el citado periódico se declara partidario, no solo de la reunión de las Cortes, sino de que se convoque una asamblea de los partidos republicanos que forman parte de la coalición.

(Del Correo.)

—El corresponsal del Times en Madrid expresa estas impresiones sobre la sedición del 19:

«Parece que las órdenes de los republicanos de la extrema eran que se disparara sobre cualquiera, militar u hombre civil, que se opusiera al movimiento, inaugurando así el reinado del terror.

Más particularmente el Sr. Castelar y sus amigos, representantes de la república pacífica, debían ser perseguidos.

El Sr. Castelar debió ser la primera víctima en caso de que el movimiento hubiera tenido éxito, y la animosidad contra él era infinitamente más grande que contra los monárquicos en general, y aun mayor que contra el Sr. Sagasta. El Sr. Martos y otros jefes demócratas que se han adherido al partido liberal de la Monarquía, eran también elegidos como víctimas de la intolerable furia de los conspiradores.»

—Dice La Voz de Galicia, que hoy hemos recibido, correspondiente al sábado último:

«Por confidencias que tuvo ayer el capitán general del distrito, dedujo que en el batallón de cazaloras de Reus se tramaba algo: puso sobre las armas a la guarnición, y solo sabemos que mandó prender y conducir a Macanáz a tres sargentos primeros, uno segundo y uno maestro de cornetas, todos de dicho batallón.

A las dos de la madrugada les llevaron camas a la prisión a los citados sargentos y poco después se personó en el edificio el brigadier jefe de la división, quizás acompañado del fiscal que instruye la correspondiente sumaria.»

—Desde hace unos días hace un hermoso tiempo de otoño en Madrid, si bien por las noches se siente fresco.

—Todos los periódicos confirman que el Sr. Salmeron, después de aceptar la defensa del brigadier Villacampa, renunció a ella al ir a firmar la diligencia.

ULTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

Londres 27.—El Times, hablando hoy de la cuestión de Oriente, dice que Turquía está todavía indecisa entre Rusia e Inglaterra y que no se ha atrevido aun a echarse por completo en brazos del gobierno de San Petersburgo.

París 27.—En los círculos ministeriales se desmintieron los informes dados ayer por la Liberté sobre la cuestión de Madagascar.

Decía dicho periódico que en el caso de una ruptura entre Francia y aquel Estado no se apelaría a ninguna expedición al interior de la isla limitándose la acción marítima al bloqueo de los puertos.

Los ministeriales contestan que no se ha tomado todavía decisión alguna sobre el particular.

El diario la Linterna, afirma que tiene motivos para saber que el gobierno ha tomado medidas para el envío eventual de refuerzos a Madagascar.

Al efecto, se han aprestado los buques necesarios y se han indicado las tropas que deberán embarcarse al primer aviso.

París 27.—Los periódicos franceses en general, se muestran refractarios a la idea emitida por el Diario de Alsacia sobre la conveniencia de un acuerdo entre Francia y Alemania sobre algunas cuestiones extranjeras y en particular la de Egipto.

Dicen que pueden existir relaciones diplomáticas correctas entre los gobiernos de París y Berlín pero que el pudor nacional impide que estas relaciones sean amistosas.

París 27.—Si como es probable la Comisión de presupuestos de la Cámara de diputados desecha el contra-proyecto del Sr. Salis respecto de los alcoholes, el señor Julio Roche presentará una nueva proposición contra dicho recargo.

Parece que hay algunos individuos de la Comisión favorables al estanco de los alcoholes, lo cual en su concepto, contribuiría más que nada a nivelar los presupuestos.

Sección Comercial.

MERCADO DE JEREZ.

CARNES.—Vaca, de 1.º de peseta a 1.72 Cerdo, de 0.00 de peseta a 1.58.—Oveja, de 1.40 de peseta a 1.22.—Macho, de 1.40 de peseta a 1.22.—Carnero, de 1.10 de peseta a 1.22.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON. Dia 26. Vapor español Juan Cunningham de Almuñecar en 20 horas con carga general de tránsito.

Vapor español Cabo Creux, de Marsella y Huelva en 6 horas con carga general.

Vapor español Nuevo Valencia, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito.

Vapor español Hernani, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito.

Vapor inglés Clytha, de Cardiff en 6 días con carbon de piedra.

Vapor inglés Carbonie, de Glasgow en 8 días con carbon de piedra.

Vapor italiano correo Adria, de Génova en 3 días con carga general y 123 pasajeros de tránsito.

Barca italiana Teresa Rocca, de Montevideo en 56 días en lastre.

Bergantin sueco Pepita, de Gefife en 32 días con madera de pino.

Bergantin-goleta sueco Familjen, de Helsingfors en 14 días con madera de pino.

Bergantin-goleta francés Isabella, de Burdeos en 16 días en lastre.

Goleta holandesa Zodiack, de Plymouth en 19 días en lastre.

Los faluchos Virgen de los Dolores, de la Cristina con sardinas y San José, de Bonanza con patatas.

Los charangueros San José y San Antonio, de Sevilla con ladrillos.

Día 27. Los laudes San José, de Tanager con huevos, Primero, de Vejer con curtidos y San Juan, de Tanager con huevos.

Y las laudes San José, Dolores, Cuarto y Segundo, de Algeciras con carbon.

El místico portugués Flor de Maria, de Fuzeta con pescado fresco.

SALIERON. Dia 25 en la noche. Vapor español Tajo, con carga general para Málaga y Barcelona.

Vapor español Williams Haynes, con carga general para Algeciras y Tanager.

Día 26. Vapor español San Fernando, con carga general de tránsito para Sevilla.

Vapor español Anita, en lastre para Sevilla.

Vapor español Febrero, con carga general para Valencia, Barcelona y Marsella.

Día 25 en la noche. Vapor español Nervion, con carga general para Vigo y Bilbao.

Día 26 en la noche. Vapor español trasatlántico Guido, con carga general para Puerto-Rico y Habana.

Vapor español Juan Cunningham, con carga general y vinos para Lisboa, Londres y Amberes.

Día 27. Vapor español correo Reina Mercedes, con carga general para Barcelona.

Vapor español Cabo Creux, con carga general para Vigo y Bilbao.

Vapor italiano Adria, con carga general y 1241 pasajeros para Río Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires.

Vapor inglés Ossiam, con carga general para Lisboa, Leith y Burdeos.

Bergantin español Amistad, con sal para Montevideo.

BUQUES A LA CARGA.

PARA GLASGOW.

El vapor inglés MULEY EL HASAN surto en la bahía de Cádiz, saldrá para el arribá mencionado puerto el Domingo 3 de Octubre; admitiendo carga, así como a flete corrido para Dublin y Belfast.

Fletes económicos. Consignatarios en Cádiz, Sons of Thomas Haynes, Agente en Jerez, J. Augusto Hall, Yerba 3.

Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico CAROLINA,

su capitán D. J. Ugalde, saldrá de Cádiz el lunes 29 de Octubre.

Admite pasajeros y carga. Consignatarios, calle de la Aduana número 16. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª.

PARA AMBERES, DIRECTAMENTE.

El hermoso vapor belga VENA, saldrá de Cádiz el Martes 5 de Octubre, admitiendo carga.

Consignatarios, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª, Aduana, 16, Cádiz.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION A VAPEUR.

PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES

con facultad de escala retrógrada de Málaga El vapor francés CONSTANTIN, capitán Courtalon, saldrá para dichos puertos el 1.º de Octubre próximo.

Admite carga a flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, y Alemania.

Pasajeros para Saint Nazaire, el Havre, y París.

PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES, con facultad de escala retrógrada de Málaga

El vapor francés EMMA, capitán Roullier, saldrá de Cádiz del 9 al 11 de Octubre.

Admite carga a flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda y Alemania y pasajeros para Saint Nazaire, el Havre y París.

Su despachan en Cádiz, Carbon, 1 Viuda de Collet.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Table with columns: MIERCOLES 29. 11 de la mañana, 12 de la mañana, 1 de la tarde, 2 de la tarde, 3 15 de la idem, 4 15 de la idem.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 28 a las 11.00 de la mañana. Organízanse en las provincias peticiones de indulto para los insurrectos.

Se anuncia una reunion de la minoría republicana para tomar acuerdos de trascendencia.

Madrid 28 a las 6.20 de la tarde. Mañana comenzará a funcionar el Consejo de guerra.

Hablase de un desafío entre Blasco y Ruiz Zorrilla.

Desmientese que haya crisis. Grandes armamentos en Rusia.

Consolidado 62.85. Madrid 28 a las 7.00 de la noche. Un guardia ha detenido a un muchacho en el momento en que colocaba un cartucho explosivo en la ventana de la Capitanía general, al lado del viaducto.

Arrendamientos.

Se arriendan desde ahora 53 1/2 aranzadas de tierra en las playas de San Telmo.—Para saber su precio y condiciones, Bizcoche ros, núm. 6. 31

Se arrienda desde 1.º de Octubre un cortijo en este término; y para 1.º de Octubre, venidero otro también en este término; ambos no tienen traspaso.—Informarán, Guadalete, 33. 8—8

Se arriendan ocho aranzadas de tierra en la Alcubilla. Una bodega de bóveda calle del Rosario, núm. 10, y un granero de 2,000 fanegas de cabida en Santo Domingo. Una buena accesoría con dos puertas en la calle del Rosario, número 12.—Darán razón, Ciegos, 10. 18

Se arrienda un granero en la casa núm. 8 plaza de los Silos, de 600 fanegas de cabida.—Informarán en la tienda de las Columnas plaza de Plateros. 30

Se arrienda una bodega baldosada en la calle Molino del Viento número 12 novísimo, de cabida de cien botas de asiento, que puede servir para granero. Para su ajuste, Larga 58. 42

Se arriendan desde luego las hazas siguientes, término de Jerez: Sesenta aranzadas en Tabajete. Cuarenta id. en Duchá. Quince id. en Rincones. Seis id. en la Salinilla. Veinte y una id. en la Serrana baja. Darán razón en la calle Juan de Abarca, núm. 4. 44

Arriendo.

Desde ahora se arrienda el partido principal de la casa núm. 4 de la calle de San Cristóbal, con vistas á dicha calle y á la plaza de Plateros. La llave para verlo se encuentra en el último piso de la misma casa.—para tratar de su ajuste, en la plaza de San Sebastian, núm. 8, de una á tres de la tarde.

Se arriendan diez y seis aranzadas de tierra en el pago de Raboatun, de este término.—Darán razón plaza de la Yerba, n.º 7. 11

Anuncios.

Se venden 100 macetas entre ellas una bonita colección de begonias.—Porvera 54, casa de la Victoria. 4

Se vende una berlina clare, en buen estado y precio arreglado.—Darán razón en la calle Liebre, núm. 13. 16

Se vende en precio arreglado la casa núm. 40 de la calle del Porvenir, que renta 560 reales mensuales.—Para más pormenores, D. Antonio Sanmartín, angostillo de San Dionisio, núm. 1. 8—5

Interesante.

Se vende una prensa nueva de palanca, gran potencia, propia para orujo. En la calle Honda, núm. 4, salon bajo, darán razón. 15

BOGA.

El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca. Es el dentífico de mejor éxito y más económico de cuantos existen.—Un frasco, **UNA PESETA.** De venta, en la droguería de Vargas. 32

MEDALLA y DIPLOMA de HONOR



EL ACEITE CHEVRIER es desinfectado por medio del Alquitran, sustancia tónica y balsámica que desarrolla mucho las propiedades del Aceite. EL ACEITE de HIGADO de BACALAO FERRUGINOSO es la única preparación que permite administrar el Hierro sin Constipación ni Cansancio. Depósito general en PARIS: r. de Faub. Montmartre, 31 EN ESPAÑA EN TODAS LAS FARMACIAS

TENIRSE

los cabellos y la barba con el **AGUA ROMANA**, que no tiene rival entre cuantos tintes existen: no mancha la piel y devuelve al cabello su color primitivo. Hasta el día es el primero por su éxito. De venta, en la droguería de Vargas.

NODRIZA.

Antonia Roldan Benitez, de 20 años de edad, primeriza, solicita casa para criar.—Vive en la plaza Benavente, núm. 3. 1

EL PROGRESO.

CONFITERIA Y REPOSTERIA

Juan Auger Tallafigo, **ALGARVE, 29.**

El dueño de este nuevo establecimiento no ha escaseado medios para surtirlo á la altura de los mejores de España y el extranjero y tiene el gusto de invitar al público para que se sirva visitarlo, y apreciar lo esquisito y variado de los dulces, confeccionados con géneros de primera, y por oficiales inteligentes. Dulces esquisitos y gran variación en repostería, á 4 rs. libra. Pasteles de todas clases á precios reducidos. Bizcotelas rellenas de chocolate, y granadinas á 5 rs. libra.—Una, 10 céntimos. Conservas de todas clases de frutas, á 4 rs. libra. Se confeccionan ramilletes á la francesa, á precios económicos. Se sirven toda clase de encargos á domicilio. Se cuecen jamones y se doran pavos.

29—ALGARVE—29.

Se venden dos mil sacos á 20 y 25 céntimos de pesetas cada uno.—Almacén de T. Angel Abascal, calle Letrados. p—15—2

En la panadería de Francisco Perea, calle de Medina número 59, se vende salvado á 8, 12 y 16 reales fanega y harina de 16 á 17 rs. arroba. 15—3

En la casa núm. 8 Llano de San Sebastian, hay de venta varias puertas de cristales.—Pueden verse todos los días de una á cinco de la tarde.

Se vende

albayalde puro á 36 rs. arroba, en la calle Consistorio, núm. 13. Pago al contado. No se admiten vales. 10—0

Se vende porción de cabezas y gargantas de arados en precio muy arreglado.—Tornería, 24, darán razón. 32

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DE EL GUADALETE.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negroy colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, tiquetas, collarines. Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía. Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas. También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos contopos españoles, ingleses ó elezerbaianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escojidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina. Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS**, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de **EL ESTÓMAGO Y EL HIGADO**, y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébense, y recuérense con ellas la salud perdida. De venta en todas las Boticas y Droguerías.

RECIBOS PARA EL COBRO DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS SE VENDEN EN LA Librería, calle Larga núm. 33.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES

FUENTE AMARGA

EN CHICLANA, PROVINCIA DE CÁDIZ. Cloruradas sódicas sulfurosas frias.

Temporada oficial del 1.º Junio al 31 Octubre.

Especialmente indicadas para la curacion del linfatismo, escrofulismo y herpetismo en todas sus variadas formas y manifestaciones; en el reumatismo, sífilis e hidrargirismo; en los catarros crónicos del aparato respiratorio y de las vías urinarias; en la clorosis, trastornos menstruales, metrorragias, metritis, y en casi todas las enfermedades crónicas de la mujer; en las afecciones de la piel y en muchas de las denominadas quirúrgicas, úlceras, cicatrices con ó sin retracción, cárces y necrosis, etc.; y por último, por la cualidad existente, tónica y reconstituyente de estas aguas, convienen siempre que existan estados de atonia y debilidad general; así como pueden tambien llenar otras muy distintas aplicaciones secundarias y comunes.

Grandes reformas en el establecimiento, servicio hidroterápico completo con los aparatos más recomendados por los señores facultativos.

Servicios de carruajes desde la estacion de San Fernando á la llegada de todos los trenes.

La empresa de carruajes ha establecido este año un servicio de ida y vuelta para los baños al precio de 3 reales asiento.

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroché no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehículos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroché en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

¡Una Exposicion más! Un triunfo más!

LA COMPAÑIA FABRIL

SINGER

Tiene la satisfacion de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposicion Internacional de la Salud de Londres la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió á la Industria



Tambien participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vayan sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina

SINGER

tomen una grosera imitacion, defectuosa é inútil.

A 2'50 PESETAS SEMANALES

Las máquinas SINGER para coser.

JEREZ.—Algarve, 19.—JEREZ.

PILDORAS de BLANCARD

Yoduro de Hierro inalterable. Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, Adoptadas por el Formulario oficial francés y autorizadas por el Consejo médico de San Petersburgo.

Participando de las propiedades del Iodo y del Hierro, estas Pildoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (tumores, obstrucciones y humores crtos, etc.), afecciones contra las cuales son impotentes los simples ferruginosos; en la Clorosis (colores pálidos), Leucorrea (flores blancas), la Amenorrea (menstruacion nula ó difícil), la Sífilis, la Sífilis constitucional, etc. En fin, ofrecen á los prácticos un agente terapéutico de los mas energéticos para estimular el organismo y modificar las constituciones linfáticas, debiles ó debilitadas. N. B.—El Ioduro de Hierro impuro ó alterado es un medicamento inútil é irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas Pildoras de Blancard, exálmese nuestro sello de plata reactiva, nuestra firma adjunta y el sello de la Unión de Fabricantes. Farmacéutico de Paris, calle Bonaparte, 40 DESCONFIESE DE LAS FALSIFICACIONES

¡No más canas!!

ACEITE DEL SERRALLO.

Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color.

No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aun el más delicado adorno de cabeza. Estirpa la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, contiene su caída, lo hace brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparicion, é imprime en el mismo en pocos días el color que se desea desde el rubio claro al negro más subido.

LA JEREZALINA.

Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantos del mismo género se conocen.

Preparadas únicamente por **FRUENDENCIO LOPEZ**, Santa Maria núm. 2, Jerez de la Frontera.—Se vende en las principales Perfumerías, Perfumerías y Droguerías.

Calados y Marquetería.

Magníficas máquinas desde 5 pesetas para aficionados é industriales.—Colecciones variadas de los mejores dibujos.—Sierras, maderas y toda clase de útiles garantidos.—Exportacion. Se envían catálogos gratis y franco de porte.

CADIRA Y SOLAR, C. Zubano, 8, BARCELONA

¡NO MÁS CALVAS!

AGUA SAPONOSA DE QUINA

Especialidad para lavarse la cabeza para preservarla de la caspa y de todas las enfermedades de la piel y para contener la caída del cabello.

La mayor parte de las calvicies prematuras, reconocen como causa principal el exceso de caspa; ésta, obstruyendo los poros del cuero cabelludo, impide la libre transpiracion de la cabeza, produciendo dolores más ó menos intensos, pesadez y ofuscacion.

Tanto por la razon expresada, cuanto porque la caspa absorbe una gran parte de la sávia que debiera servir de alimento al cabello, éste se debilita por falta de jugos nutritivos, hasta llegar á desaparecer.

El uso del **AGUA SAPONOSA DE QUINA**, tonificando la piel, despojandola de todas las sustancias que se adhieren á la misma, hace que la cabeza esté siempre ligera y despejada, que desaparezcan los dolores y el cabello conserve toda su robustez y lozanía. SE HALLA DE VENTA EN EL ESTABLECIMIENTO DE SU AUTOR, SANTA MARIA, 2